

З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 27 (2901) Четверг 6 июля 1944 г. Цена 15 коп.

Красная Армия обрушивает на голову врага все новые удары. Освободив 3 июля столицу Советской Белоруссии город МИНСК доблестные войска Белорусских фронтов продолжают стремительное наступление на Запад.

Подкрепим героическое усилие Красной Армии напряженной работой в тылу!

Готов ли ваш колхоз к уборке?

Уборке урожая образцовую подготовку

С каждым днем приближается решающий этап сельско-хозяйственных работ — уборка урожая. Весенний сев показал, что с работами успешно справлялись те колхозы, где руководители заранее предвидели все трудности и составили четкий и продуманный рабочий план.

Сейчас каждый председатель колхоза вместе с членами правления и бригадами должен учесть все возможности колхоза, спланировать сколько и на каких работах будут заняты люди, какие использовать машины и если результат планирования покажет, что с имеющимися возможностями колхоз не уберет урожай в установленные сроки, то правление немедленно, не надеясь на «русское авось» должно принять меры, мобилизовать ранее не использованные резервы и сделать заявку в исполком сельсовета об оказании помощи в рабочей силе.

Успех уборки во многом зависит от материально-технической подготовки. Между тем многие сельсоветы и первичные парторганизации подготовке уборочных машин и ручного инвентаря не уделяют серьезного внимания. В Сергинском сельсовете, например, из 12 жнеек отремонтировано только 5, а в Проновском и Туранском сельсоветах ремонт уборочных машин еще не начинался.

Серьезную тревогу вызывает также подготовка к уборке крытых токов. Как показывают сообщения с мест в Бельшевском, Вознесенском, Макаревичском и в ряде других сельсоветах крытыми токами обеспечены только единичные колхозы. Не осознали всю важность своевременной подготовки уборочных машин руководители Ветлужской и Ново-Покровской МТС. Ветлужская МТС, например, из 5 комбайнов отремонтировала только 2 из 4 лютотеребилки — одну, из 6 молотилок — 2.

Оперативным штабом, возглавляющим ход подготовки к уборочным работам по району по положению должно быть райзо. Но в райзо не знают истинного положения с подготовкой к уборке в районе. Зав. райзо тов. Кондрухов много говорит о том, что дело идет плохо, но мало анализирует положение с подготовкой в колхозах района.

Райком ВКП(б), в своем решении от 30 июня, обязал секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов закончить все подготовительные работы к 15 июля. К этому числу в каждом колхозе района должны быть составлены и обсуждены на общих собраниях рабочие планы, отремонтирован инвентарь, подготовлены крытые токи и транспортные средства. Уже сейчас, а не тогда, когда начнется уборка, правление колхоза и все колхозники должны знать, кто и где будет работать: кто будет жать, кто возить снопы, кто молотить и т. д.

Уборке урожая — образцовую подготовку!

По решению бюро райкома ВКП(б) с 10 по 15 июля проводится смотр готовности колхозов к уборочным работам. Дело чести каждого колхоза и сельсовета придти к смотру в полной боевой готовности.

Инвентарь отремонтирован

—Когда наша доблестная Красная Армия с боями проходит на Запад до 50 километров в день, нам работникам тыла особенно стыдно работать плохо, без души. — Так говорит кузнец колхоза им. Молотова, Мошкинского сельсовета, Андрей Артемьевич Соколов. Свои слова совет-

ский патриот подкрепляет практическими делами. Тов. Соколов досрочно отремонтировал весь необходимый для уборочных работ колхозный инвентарь. Им отремонтировано 2 молотилки, 2 жнейки и 15 телег.

Н. Лебедева.

В Катунях не торопятся

Медленно ремонтируется уборочный инвентарь в колхозах Катунихинского сельсовета. Нехватает так же 13 крытых токов. Верней они есть, но нуждаются в капитальном ремонте. Странную позицию в подготовке к уборочной занимает исполком сельсовета. Здесь даже не знают, сколько имеется на территории совета молотилок, сколько и в каком состоянии колхозные телеги и т. д.

В прошлом году колхозы Катунихинского сельсовета плохо подготовившись к уборочной, потеряли не одну тонну зерна.

Сейчас, пока еще не слишком поздно, руководителям сельсовета и колхозов нужно, не забывая прошлогодних уроков, полностью подготовиться к уборочным работам не позднее 15 июля.

Соловьева.

Сеноуборка и силосование

В райкоме ВКП(б)

30 июня бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос «О ходе сеноуборки и силосования кормов в колхозах Медведовского сельсовета».

Бюро райкома отметило, что руководители колхозов Медведовского сельсовета, забыв о печальном опыте прошлого года, приступили к сеноуборке неорганизованно и по существу сорвали закладку раннего силоса. Колхозы не имеют рабочих планов по сеноуборке и силосованию кормов, работа проводится скопом и в результате по совету скошено только 150 гектар лугов, застоговано сена только с 50 гектар, заложено силоса 695 тонн, при плане 1.015 тонн.

Бюро райкома указало председателю сельсовета тов. Малининой на ее безответственное отношение к вопросу заготовки кормов и потребовало от исполкома сельсовета, первичной парторганизации и председателей колхозов немедленно начать массовую сеноуборку, ввести в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК от 4/VI—1943 г. поощрения для колхозников, работающих на сеноуборке и закладке силоса, организовать труд так, чтобы выполнить план силосования кормов к 5 июля, а сеноуборку закончить до начала уборки хлебов.

Молодежь на сеноуборке

Колхозная молодежь Ново-Успенского сельсовета, воодушевленная победами нашей доблестной Красной Армии на Белорусском и Карельском фронтах, самоотверженно трудится на сеноуборке. С первых дней сенокоса молодые девушки и подростки перевыполняют установленные производственные нормы.

бotaют С. В. Березина, В. А. Березина, М. М. Березина, которые ежедневно на косебе трав норму выполняют на 144 процента. Не отстают от них и молодые подураихинские колхозницы А. Д. Громова, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

В сельскохозяйственной артели «Большевик» особенно хорошо ра-

ботают А. Смирнов, секретарь Подураихинской комсомольской организации.

480 тонн силоса

480 тонн силоса заложил колхозы Бельшевского сельсовета. Вся работа по силосованию проводилась исключительно животноводческими бригадами с соблюдением всех зоотехнических правил. Причем особенно серьезное внимание было обращено на сроки закладки и как обычно на закладку одной ямы тратилось не более двух дней, что способствует сохранению питательных качеств силосуемых трав.

Сталина, «Новый путь» заложившие по 95 тонн силоса и колхоз «Заря» — 60 тонн. Большую заботу в подготовке силосных кормов проявили заведующие животноводческими фермами этих колхозов товарищи Жарков, Вихарев, Малинина. Претворяя в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 4 июня 1943 года все они добились того, что работа по силосованию в колхозах проведена в сжатые сроки.

И. Дегтярь.

На фронтах Отечественной войны с 28 июня по 4 июля 1944 года.

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Взято более 32 тысячи немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1.448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4.626 пулеметов и 5.140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3 Белорусского фронта взяли в плен 33.256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — три генерала.

Войска 1 Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщина, Плиса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 2 Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белорусии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 3 Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникации — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смоленичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3 июля войска 3 Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радчиловичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истре-

Войска 1 Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16.000 и взято в плен 18.000 немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1 Белорусского фронта истребили до 50.000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра 2.664, минометов — 2.254, пулеметов — 7.404, автомашин — 15.922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1 Белорусского фронта достигло 39.338 человек. Среди пленных три немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемен.

В ТЫЛУ ВРАГА

У партизан западных областей Белоруссии.



На снимке: Партизан С. объясняет крестьянам, вступившим в партизанский отряд, устройство винтовки. (Отряд имени Вуденного).

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на Запад. «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди Экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США имело решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии

из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с-только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второстепенными, а послать сколько-нибудь солидное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие опера-

ции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тиренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов.

Л. Волюнский.

Об острых летних желудочно-кишечных заболеваниях

Острые летние желудочно-кишечные заболевания, развиваясь обычно в июле — августе во время сенокоса и уборки хлебов, наносят населению и государству большой ущерб. Больные выбывают из строя иногда на продолжительное время.

Желудочно-кишечные заболевания: острые гастриты, энтероколиты, колиты и дизентерии вызываются различными возбудителями и развиваются в летнее время потому, что люди употребляют в пищу много овощей, часто немых в кипятке. Усиленное питье на работе, в поле сырой, часто недоброкачественной болотной воды тоже способствует развитию этих заболеваний. Трудности хранения пищи без ледников в летнее время, создают благоприятные условия для брожения и порчи ее, а употребление в пищу испорченных, забродивших, загнивших продуктов питания ведет к пищевым отравлениям, проявляющимися часто острыми желудочно-кишечными симптомами. Еда немытыми руками, наличие большого количества мух, ползающих по рукам, губам, продуктам питания также способствуют развитию острых желудочно-кишечных заболеваний.

При появлении острых желудочно-кишечных заболеваний, ко-

торые обычно начинаются внезапно болью и режью в животе, тошнотой, часто рвотой, поносами, а в тяжелых случаях и судорогами, необходимо обратиться в ближайшее лечебное учреждение. До оказания помощи медработниками, необходимо больного уложить в постель, положить на живот тепло: грелку, бутылку с горячей водой, мешок с теплой золой, согревающий компресс. В большинстве случаев полезно дать слабительное — 30 грамм сернокислого натра или магнелии, или касторового масла и в эти же сутки не давать кушать; в дальнейшем давать сухари, овсяный суп, кисель, кипяченую воду, чай, черничный отвар из сушеной черники, следует давать часто, но понемногу, чтобы не вызвать рвоту. Молоко, особенно сырое, давать не следует.

При наличии крови в поносе больного нужно немедленно направить в больницу, его испражнения зарыть в землю обеззараживши известью, золой и т. п., а белье выстирать и прокипятить.

Для государства и для населения гораздо важнее не допускать развития этих заболеваний, чем лечить их.

Предупредительные мероприятия личного характера заклю-

чаются прежде всего в соблюдении правил гигиены а именно: 1. Мытье рук после работы, перед едой, после уборной. 2. Защищать себя и пищу от мух, закрывая продукты. 3. Не пить сырой воды, особенно из стоячих водоемов, из ям, болот, озер. 4. Не раскидывать испражнений по двору и усадьбе, а пользоваться уборной. 5. Не загрязнять водоемы и чистое содержание подходы к ним. 6. Не употреблять в пищу испорченных недоброкачественных продуктов.

Предупредительные мероприятия общественного характера: снабжение кипяченой водой населения, в учреждениях, предприятиях и колхозах. Организация общественного питания в колхозе на покосе и поле из недоброкачественных продуктов. Охрана водоемов от загрязнения. Надзор за пищевыми предприятиями — магазинами, столовыми, бойнями. Поддержание в чистоте улиц, усадеб, дворов.

Заболевания острыми желудочно-кишечными болезнями должны быть изжиты правильным проведением предохранительных мероприятий в каждом колхозе, в каждом селении и дружной работой медицинских работников.

В. И. Сперанский, заслуженный врач РСФСР.

Беспечность, граничащая с преступлением

Если задать директору Ветлужской МТС тов. Наумову вопрос — почему МТС сорвала план подъема паров? — то он приведет целый ряд причин, но об основной первоначальной причине позорного провала тракторных работ скромно умолчит. А дело началось с того, что легкий успех на весеннем севе вскружил головы руководителям Ветлужской МТС. У тов. Наумова и его ближайших помощников создалось настроение благодушия и беспечности, а это настроение не замедлило сказаться на работе тракторных бригад. Ряд трактористов, почувствовав, что у руководства «канюкуют», тоже решили отдохнуть, а отдельные стали на путь прямого государственного

преступления.

Трактористы бригады Старовойра залили в трактор грязное масло и тем самым вывели его из строя на полторы недели.

В бригаде Яблочкова трактористы выехали на работу не заправив трактор маслом, в результате вышел из строя колесчатый вал. Заправщик бригады Виноградова тов. Лебедева, получив бензин, два дня проболталась в городе, а тракторы в это время стояли из-за отсутствия горючего. Подобных примеров можно привести десятки.

Все эти факты прошли безнаказанно. Да по существу в МТС и некому было заниматься такими «мелочами». Директор, старший агроном и бухгалтер уехали

в Горький, а ст. механик тов. Гатилов разобрав, с таким шумом созданную весной походную мастерскую, за весь июль месяц выезжал только в одну бригаду.

В результате такой беспечности сказать «работы» Ветлужская МТС выполнила план паров только на 22 проц. Напахала за июль месяц при значительно лучших метеорологических условиях вдвое меньше, чем в период весеннего сева и нанесла тем самым громадный ущерб колхозам района. Если руководители МТС не изменят свой стиль работы, то могут, начав неплохо 1944 сельско-хозяйственный год, в конечном итоге провалить государственный план тракторных работ.

Мартовский.

Ветлужском театре

Ветлуга не богата культурно-просветительными учреждениями. Районная библиотека, музей и самый значительный культурно-просветительный центр города — кино-театр. Но может быть дело не в количестве? Может быть эти учреждения, раз их так немного, пользуются особой заботой городского совета и роно и к руководителям этих учреждений предъявляются особо-повышенные требования? Мы не пошли в горсовет, не беседовали с инспектором роно, а решили посмотреть результат их заботы и контроля на месте. Кино-театр называется театром видимо по хорошей традиции. В действительности это «почтенное» учреждение больше напоминает сарай. Зимой здесь всегда холодно, летом жарко. Здание нуждается в капитальном и декоративном ремонте. Стены и потолки отдельных комнат, особенно кабинета директора театра, настолько ободраны и грязны, что могут поспорить с любой самой запущенной кузницей.

Директор театра тов. Шиханова настолько привыкла к безобразиям, творящимся в театре, что не видит даже тех возможностей улучшения его состояния, которые завясят от нее и вверенного ей коллектива.

— Прошлую зиму леспромхоз горсовета отпустил нам всего 7 кубометров дров, вывче совсем отказал Дров у нас нет ни полена, — сокрушенно говорит т. Шиханова. Музей, например, пользуется такой же «благосклонностью» горсовета, но там нашли некоторый выход — 50 проц. годовой потребности заготовили своими силами на Какше, а ведь в музее всего 3 сотрудника, из них два инвалида, а у т. Шихановой аппарат состоит из 10 человек. Да что там дрова! Даже пыль на сцене и мебели работники театра перестали замечать, даже обновить лозунги, вывешенные еще в

первые дни войны, не считают нужным.

Качество демонстраций кинофильмов и обслуживания посетителей также желает много лучшего. Правда в жалобной книге нет ни одной записи. Видимо потому, что зрители просто не знают о ее существовании, но редко кто побывав в театре уходит оттуда удовлетворенным. Безусловно хроническая запущенность театра отражается и на этой стороне его работы.

Оставлять кино театр в таком состоянии нельзя.

В этом году театру отпущено на ремонт 30.000 рублей, но без помощи горкомхоза и ряда других учреждений и организаций города эти деньги могут остаться неиспользованными. Сейчас разгар ремонтного сезона, а в театре из стройматериалов есть только одна олифа, нет людей, нет даже технической сметы, и если даже ремонт будет проведен, то без создания в театре достаточного запаса дров — вся работа будет сделана впустую, ибо основная причина запущенности здания — это хроническое отсутствие дров в прошлые зимы.

Коллектив театра работает плохо, но даже если бы он работал во много раз лучше — провести требуемый ремонт и заготовить достаточное количество топлива он бы не смог. Нужно усилить контроль за работой театра, одновременно резко изменить отношение к нему. Трудящиеся Ветлуги достойны иметь кино-театр, соответствующий своему названию.

Дело чести городских предприятий и учреждений, и в первую очередь городского совета, привести театр в культурный вид.

Бригада газеты «Ленинское Знамя» и РК ВЛКСМ
Харламова, Соловьева,
Рыбакова.

Политическое недомыслие

Лесозаготовительная контора спиртротреса существует уже больше года. Эта организация имеет солидный объем работы и соответственно большой штат рабочих и служащих. Если даже не считать работников подсобного хозяйства и служащих конторы, то только на заготовке и сплаве леса занято до 300 человек. Коллектив не маленький. Однако, если сейчас в самой глухой деревне колхозники имеют возможность прочитать газету, прослушать доклад, беседу, то рабочие и служащие нашей организации лишены этой возможности.

В коллективе лесозаготовительной конторы не проводится никакой культурно-массовой работы, отсутствует подлинное социалистическое соревнование, никого не интересует бытовое положение рабочих и служащих, по существу заката самокритика, так как за целый год ни в конторе, ни на участках, не выпущено ни одной стенгазеты или боевого листка. Да и кто будет у нас организовывать эту работу? Директор конторы — коммунист Краев

считает массово-политическую работу с коллективом досадной мелочью, недостойной его директорского сана. У парторганизации водочного завода до рабочих конторы «не доходят руки», а профсоюзной организации при лесозаготовительной конторе нет совсем. 300 человек рабочих и служащих не охвачены профсоюзной работой, не соревнуются, по существу стоят в стороне от общественно-политической жизни, не всегда даже своевременно узнают о важнейших событиях на фронтах Отечественной войны и эти факты никого не трогают, ни директора, ни секретаря парторганизации водочного завода тов. Морозову, ни председателя завкома работников винодельческой и спиртовой промышленности тов. Анфисову. Плоды этого политического недомыслия уже налицо, контора имела все возможности выполнить план лесозаготовок и сплава полностью, однако на сегодня сделано еще меньше половины плана.

Макаров.

Ответственный редактор

Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.

Требуется квалифицированная машинистка. Обращаться: г. Ветлуга, быв. лесотехникум, строевой отдел.

Ветлужскому райпотребсоюзу требуются бухгалтера и счетоводы.

Правление.